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Emergenza Coronavirus 
Osservatorio continuativo



!2Scheda Metodologica
Metodologia: indagine quantitativa campionaria continuativa 

Metodo di raccolta dati:  on line (sistema CAWI) 

Campione: maggiorenni residenti a Firenze  
 auto-selezionato e ponderato a posteriori 

 per garantire la rappresentatività rispetto a: 
  - genere 

  - età, 
  - quartiere di residenza 

Numerosità campionaria: 3.222casi

Periodo di rilevazione: dal 7 al 9 aprile 2020

Indagine condotta dal Comune di Firenze
Curatore Scientifico: Alex Buriani. Ideatore della ricerca: Samuele Mori - Me We Istituto di Ricerca Innovativa
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Composizione del Campione
Genere

Maschio 46,1

Femmina 53,9

Età

18-24 anni 7,0

25-34 anni 12,4

35-44 anni 15,7

45-54 anni 19,1

55 anni e oltre 45,8

Quartiere di residenza

Quartiere 1 16,8

Quartiere 2 22,3

Quartiere 3 10,2

Quartiere 4 16,8

Quartiere 5 26,7

non indica 7,2

Valori %
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Composizione del Campione

Scolarità

Bassa 11,7

Media 48,2

Alta 40,1

In questo periodo lei:

Lavora (fisicamente) 18,9

Lavora (smart working) 45,1

Non lavora 34,1

non risponde 1,9

Valori %

Condizione occupazionale

L. Dip. Tempo Indeterminato 40,0

Lavoratore Autonomo 16,2

Occup. Tempo Determinato 6,8

Disoccupato 4,2

Studente 6,8

Casalinga 4,0

Pensionato 19,5

Altra condizione non prof. 2,5
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Analisi dei 
Risultati
++++++++
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Grado di Preoccupazione
Rispetto al Coronavirus, lei personalmente direbbe di essere:

seriamente

preoccupato

moderatamente

preoccupato

poco

preoccupato

per niente

preoccupato

non saprei

0,31,1
4,1

38,8

55,7

∑ Preoccupato: 
95%

Valori %
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Grado di Preoccupazione
Rispetto al Coronavirus, lei personalmente direbbe di essere:

CONFRONTO TEMPORALE

17 marzo ’20 24 marzo ’20 8 aprile ’20

Seriamente preoccupato 61,8 65,4 55,7

Moderatamente preoccupato 33,7 31,0 38,8

∑ Preoccupato 95,5 96,4 94,5

Poco preoccupato 3,4 2,8 4,1

Per niente preoccupato 0,8 0,4 1,1

non saprei 0,3 0,4 0,3

Valori %
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Grado di Preoccupazione
Rispetto al Coronavirus, lei personalmente direbbe di essere:

DETTAGLIO PER GENERE E CLASSE D’ETÀ

Dato medio M F
18-24 
anni

25-34 
anni

35-44 
anni

45-54 
anni

55 anni 
e oltre

Seriamente 
preoccupato

55,7 49,6 60,9  30,6 41,6 51,1 57,8 64,1

Moderatamente 
preoccupato

38,8 42,6 35,5  57,9 50,8 43,6 36,0 32,1

∑ Preoccupato 94,5 92,2 96,4  88,5 92,4 94,7 93,8 96,2

Poco 
preoccupato

4,1 5,8 2,7  9,6 5,9 4,2 3,5 3,0

Per niente  
preoccupato

1,1 1,6 0,6  1,1 1,5 1,0 1,8 0,6

non saprei 0,3 0,4 0,2  0,8 0,1 0,1 0,9 0,2

Valori %
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Salute vs Economia
Cosa la preoccupa di più di questa emergenza?

0,8

2,0

13,6

42,7

40,9
Gli aspetti sanitari

Gli aspetti economici

Non saprei

Valori %

Gli aspetti sociali

Gli aspetti legati all’istruzione



!10

Salute vs Economia
Cosa la preoccupa di più di questa emergenza?

CONFRONTO TEMPORALE

24 marzo ’20 8 aprile ’20

Gli aspetti sanitari 55,1 40,9

Gli aspetti economici 31,1 42,7

Gli aspetti sociali 11,4 13,6

Gli aspetti legati all’istruzione 1,6 2,0

non saprei 0,8 0,8

Valori %
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Salute vs Economia
Cosa la preoccupa di più di questa emergenza?

DETTAGLIO PER GENERE E CLASSE D’ETÀ

Dato medio M F
18-24 
anni

25-34 
anni

35-44 
anni

45-54 
anni

55 anni 
e oltre

Gli aspetti sanitari 40,9 36,3 44,9  30,7 32,6 36,9 42,7 45,4

Gli aspetti 
economici

42,7 46,6 39,3  37,1 49,1 47,4 43,0 40,0

Gli aspetti sociali 13,6 14,7 12,8  19,4 15,7 12,0 11,8 13,6

Gli aspetti legati 
all’istruzione

2,0 1,4 2,5  8,6 1,7 2,6 2,1 0,8

non saprei 0,8 1,0 0,6  4,2 0,9 1,0 0,5 0,3

Valori %
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Percezione del Picco
Quale di queste affermazioni sul Coronavirus condivide maggiormente:

Valori %

24,6

41,0

34,4

la fase peggiore 
dell'emergenza è 
già alle spalle

la fase peggiore 
dell'emergenza deve 

ancora venire

Non saprei
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Percezione del Picco
Quale di queste affermazioni sul Coronavirus condivide maggiormente:

DETTAGLIO PER GENERE E CLASSE D’ETÀ

Dato medio M F
18-24 
anni

25-34 
anni

35-44 
anni

45-54 
anni

55 anni 
e oltre

La fase peggiore è 
già alle spalle

34,4 35,4 33,6  38,4 33,3 35,4 34,4 33,8

La fase peggiore 
deve ancore venire

41,0 42,3 39,8  32,8 41,2 38,7 39,4 43,6

non saprei 24,6 22,3 26,6  28,8 25,5 26,0 26,2 22,6

Valori %
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Uscita dall’Emergenza
Lei crede che usciremo dall'emergenza Coronavirus:

entro maggio

entro la fine dell'estate

entro la fine anno

non saprei 11,3

22,8

31,6

34,3

Valori %
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Uscita dall’Emergenza
Lei crede che usciremo dall'emergenza Coronavirus:

DETTAGLIO PER GENERE E CLASSE D’ETÀ

Dato medio M F
18-24 
anni

25-34 
anni

35-44 
anni

45-54 
anni

55 anni 
e oltre

Entro maggio 34,3 38,0 31,0  43,0 36,8 34,3 30,2 34,0

Entro la fine 
dell’estate

31,6 30,5 32,6  33,7 26,1 31,1 31,5 33,1

Entro la fine 
dell’anno

22,8 20,7 24,6  14,1 25,0 22,7 24,4 22,9

non saprei 11,3 10,8 11,7  9,3 12,2 11,9 13,9 10,0

Valori %
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Gli Effetti Permanenti
Quando sarà finita l'emergenza, secondo lei, ci saranno effetti duraturi nei seguenti ambiti?

lavoro

cultura e spettacoli

(musei, cinema, teatri, concerti...)

locali pubblici

(bar, ristoranti...)

relazioni fra le persone

scuola/istruzione

trasporto pubblico 4

4

2

2

2

2

18

12

15

10

9

7

40

42

39

28

28

28

39

43

44

60

61

63

sì, cambiamenti profondi sì, piccoli cambiamenti
no, si tornerà alla situazione di prima Non saprei

Valori %
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Gli Effetti Permanenti
Quando sarà finita l'emergenza, secondo lei, ci saranno effetti duraturi nei seguenti ambiti?

DETTAGLIO PER GENERE E CLASSE D’ETÀ

Dato medio M F
18-24 
anni

25-34 
anni

35-44 
anni

45-54 
anni

55 anni 
e oltre

Lavoro 62,8 58,4 66,5  41,0 57,2 61,4 67,7 66,1

Cultura/spettacoli 60,5 56,4 64,0  43,5 55,9 65,2 65,2 60,8

Locali pubblici 60,3 56,2 63,8  48,2 56,8 62,7 65,6 60,1

Relazioni fra le 
persone

44,3 39,3 48,5  30,1 40,4 43,7 46,2 46,9

Scuola/istruzione 43,0 40,8 44,9  33,8 36,0 42,2 47,9 44,6

Trasporto pubblico 38,5 35,2 41,4  28,5 33,6 39,2 43,2 39,2

Valori % - “Sì, cambiamenti profondi”
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La Ripresa Economica
In particolare, secondo lei, quanto tempo ci vorrà per riprendersi dagli effetti di questa 

emergenza sull'economia italiana?

qualche mese

almeno un anno

diversi anni

non ci riprenderemo

mai completamente

non saprei 1,8

6,2

48,0

38,9

5,0

Valori %
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La Ripresa Economica
In particolare, secondo lei, quanto tempo ci vorrà per riprendersi dagli effetti di questa emergenza 

sull'economia italiana?

DETTAGLIO PER GENERE E CLASSE D’ETÀ

Dato medio M F
18-24 
anni

25-34 
anni

35-44 
anni

45-54 
anni

55 anni 
e oltre

Qualche mese 5,0 6,2 3,9  9,9 7,0 4,2 4,5 4,1

Almeno un anno 38,9 37,9 39,8  39,5 38,9 42,5 34,4 39,5

Diversi anni 48,0 48,7 47,5  40,8 45,2 45,6 51,2 49,5

Non ci riprenderemo 
mai completamente

6,2 5,3 7,0  6,0 6,0 5,9 7,6 5,9

non saprei 1,8 1,8 1,8  3,7 2,8 1,8 2,3 1,1

Valori %
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Uscite di Casa: Frequenza
Mediamente quanto spesso le capita di uscire, in questi giorni?

almeno una volta al giorno una volta ogni 2/3 giorni una volta ogni 4/5 giorni una volta alla settimana o quasi meno di una volta alla settimana NON ESCO

MAI

non saprei

0,5

10,6

16,9

24,2

15,7
14,2

17,9

Frequenza media 
2,3 

vv/settimana

Valori %



!21

Uscite di Casa: Frequenza
Mediamente quanto spesso le capita di uscire, in questi giorni?

CONFRONTO TEMPORALE

24 marzo ’20 8 aprile ’20

Almeno 1 volta al giorno 23,8 17,9

Una volta ogni 2/3 giorni 19,2 14,2

Una volta ogni 4/5 giorni 17,2 15,7

Una volta alla settimana o quasi 22,1 24,2

Meno di una volta alla settimana 8,9 16,9

NON ESCO MAI 8,2 10,6

NS/NR 0,6 0,5
 

FREQUENZA MEDIA (VV/Set.) 2,8 2,3

Valori %
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Uscite di Casa: Frequenza
Mediamente quanto spesso le capita di uscire, in questi giorni?

DETTAGLIO PER QUARTIERE

Dato medio Q1 Q2 Q3 Q4 Q5
non 

indica

Almeno 1 volta al 
giorno

17,9 21,0 17,2 18,8 17,3 16,4 18,8

Una volta ogni 2/3 
giorni

14,2 16,4 17,1 11,7 12,3 11,1 19,4

Una volta ogni 4/5 
giorni

15,7 13,9 19,7 18,9 11,1 16,6 10,6

Una volta alla 
settimana o quasi 24,2 24,4 19,6 22,8 27,7 27,6 18,6

Meno di una volta alla 
settimana 16,9 18,0 15,5 15,1 19,0 16,9 16,9

NON ESCO MAI 10,6 6,0 10,7 12,4 11,6 11,3 13,3

NS/NR 0,5 0,3 0,2 0,2 1,0 0,2 2,3
      

FREQ. MEDIA (VV/Set.) 2,3 2,5 2,3 2,3 2,1 2,1 2,4

Valori %
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Il Rispetto delle Prescrizioni
Secondo la sua impressione, i fiorentini stanno rispettando in maniera rigorosa le restrizioni?

Sì, la quasi totalità dei fiorentini Sì, la maggioranza dei fiorentini, ma alcuni non le rispettano La metà le rispetta

e la metà no

Solo una minoranza di fiorentini le sta rispettando non saprei/ preferisco non rispondere

3,14,4

13,1

65,1

14,3

Valori %
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Il Rispetto delle Prescrizioni
Secondo la sua impressione, i fiorentini stanno rispettando in maniera rigorosa le restrizioni?

CONFRONTO TEMPORALE

24 marzo ’20 8 aprile ’20

Sì, la quasi totalità dei fiorentini 21,2 14,3

Sì, la maggioranza dei fiorentini, ma alcuni non le 
rispettano 65,4 65,1

La metà le rispetta e 
la metà no 7,6 13,1

Solo una minoranza di fiorentini le sta rispettando 2,5 4,4

NS/NR 3,3 3,1

Valori %
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Il Rispetto delle Prescrizioni
Secondo la sua impressione, i fiorentini stanno rispettando in maniera rigorosa le restrizioni?

DETTAGLIO PER QUARTIERE

Dato medio Q1 Q2 Q3 Q4 Q5
non 

indica

Sì, la quasi totalità dei 
fiorentini

14,3 14,7 15,4 13,8 11,9 14,7 14,4

Sì, la maggioranza dei 
fiorentini, ma alcuni 
non le rispettano

65,1 63,8 66,2 67,7 70,8 63,2 54,2

La metà le rispetta e 
la metà no

13,1 12,4 13,3 12,8 10,6 14,9 14,1

Solo una minoranza di 
fiorentini le sta 
rispettando

4,4 5,0 3,6 3,2 4,5 5,1 4,7

NS/NR 3,1 4,1 1,5 2,5 2,2 2,1 12,6

Valori %
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L’Obbligo di Mascherina
Da questa settimana, in Toscana sarà obbligatorio l'uso delle mascherine, quando si esce di casa. 

L'obbligo scatterà solo dopo la distribuzione di mascherine gratuite a tutti i cittadini. Rispetto 

all'obbligo dell'utilizzo di mascherine, lei è:

Valori %

5,4
8,7

85,9

Favorevole

Contrario
Non saprei
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L’Obbligo di Mascherina
Da questa settimana, in Toscana sarà obbligatorio l'uso delle mascherine, quando si esce di casa. 

L'obbligo scatterà solo dopo la distribuzione di mascherine gratuite a tutti i cittadini. Rispetto 

all'obbligo dell'utilizzo di mascherine, lei è:

DETTAGLIO PER GENERE E CLASSE D’ETÀ

Dato medio M F
18-24 
anni

25-34 
anni

35-44 
anni

45-54 
anni

55 anni 
e oltre

Favorevole 85,9 80,2 90,8  90,7 82,7 83,8 84,0 87,6

Contrario 8,7 12,3 5,7  5,8 11,7 9,9 10,1 7,4

non saprei 5,4 7,5 3,5  3,4 5,6 6,3 6,0 5,0

Valori %
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L’Obbligo di Mascherina
Da questa settimana, in Toscana sarà obbligatorio l'uso delle mascherine, quando si esce di casa. 

L'obbligo scatterà solo dopo la distribuzione di mascherine gratuite a tutti i cittadini. Rispetto 

all'obbligo dell'utilizzo di mascherine, lei è:

DETTAGLIO PER QUARTIERE

Dato medio Q1 Q2 Q3 Q4 Q5
non 

indica

Favorevole 85,9 84,0 88,9 87,6 85,1 86,8 77,4

Contrario 8,7 10,8 7,5 6,5 8,9 8,7 10,7

non saprei 5,4 5,2 3,7 5,9 6,0 4,5 12,0

Valori %
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L’Utilizzo delle Mascherine
Lei sta già utilizzando la mascherina quando esce di casa?

Sì, per tutto il tempo

che trascorro fuori casa

Sì, ma solo quando entro in

negozi o altri ambienti chiusi

No, non utilizzo la mascherina

preferisco non rispondere 8,1

9,6

29,8

52,5

Valori %

∑ Sì: 
82%
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L’Utilizzo delle Mascherine
Lei sta già utilizzando la mascherina quando esce di casa?

DETTAGLIO PER GENERE E CLASSE D’ETÀ

Valori %

Dato medio M F
18-24 
anni

25-34 
anni

35-44 
anni

45-54 
anni

55 anni 
e oltre

Sì, per tutto il tempo 
che trascorro fuori 
casa

52,5 47,0 57,2  49,4 51,0 46,2 49,3 56,8

Sì, ma solo quando 
entro in negozi o altri 
ambienti chiusi

29,8 35,8 24,8  17,6 28,4 35,8 35,7 27,6

∑ Sì 82,3 82,8 82,0  67,0 79,4 82,0 85,0 84,4

No, non utilizzo la 
mascherina 9,6 12,2 7,4  10,9 12,6 10,7 10,0 8,0

preferisco non 
rispondere 7,7 4,5 10,5  21,7 7,6 7,0 3,9 7,4
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Reperimento delle Mascherine
Dove ha preso la mascherina/le mascherine che sta utilizzando?

Valori % - Più risposte consentite

fornita/e da amici/parenti

farmacia

fornita/e sul lavoro

acquistata via Internet

altro negozio

ferramenta

fornita/e dal Comune/Regione

supermercato

altro

preferisco non rispondere 0,9

12,9

1,1

5,0

7,6

9,9

14,7

14,7

30,3

31,4

Rispondenti: cittadini che utilizzano le mascherine
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Reperimento delle Mascherine
Dove ha preso la mascherina/le mascherine che sta utilizzando?

DETTAGLIO PER GENERE E CLASSE D’ETÀ

Dato medio M F
18-24 
anni

25-34 
anni

35-44 
anni

45-54 
anni

55 anni 
e oltre

fornita/e da amici/
parenti 31,4 30,7 32,0  41,6 38,7 32,9 32,0 27,6

farmacia 30,3 28,9 31,5  33,0 24,3 30,0 30,3 31,6

fornita/e sul lavoro 14,7 17,1 12,6  11,6 22,7 20,0 16,6 10,4

acquistata via internet 14,7 16,0 13,5  10,6 13,5 15,3 13,4 15,8

altro negozio 9,9 9,5 10,3  5,4 5,3 10,0 10,5 11,4

ferramenta 7,6 7,8 7,3  7,8 7,3 6,0 7,3 8,2

fornita/e dal Comune/
Regione

5,0 4,7 5,3  9,8 5,9 6,6 4,1 4,0

supermercato 1,1 0,8 1,4  3,0 2,9 0,7 0,5 0,8

altro 12,9 14,8 11,2  14,4 12,5 10,9 11,4 14,1

preferisco non 
rispondere 0,9 0,6 1,1  0,3 1,8 1,2 0,4 0,8

Valori % - Più risposte consentite Rispondenti: cittadini che utilizzano le mascherine
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Reperimento delle Mascherine
Dove ha preso la mascherina/le mascherine che sta utilizzando?

DETTAGLIO PER QUARTIERE

Dato medio Q1 Q2 Q3 Q4 Q5
non 

indica

fornita/e da amici/
parenti

31,4 30,7 29,6 35,0 31,5 33,0 27,6

farmacia 30,3 39,8 30,9 29,6 24,9 28,0 27,8

fornita/e sul lavoro 14,7 15,9 12,5 16,9 11,8 16,1 17,0

acquistata via internet 14,7 10,9 15,7 18,5 16,4 13,2 16,1

altro negozio 9,9 3,9 12,6 8,6 14,6 10,4 5,2

ferramenta 7,6 3,7 9,5 7,0 7,2 7,7 11,4

fornita/e dal Comune/
Regione

5,0 4,9 5,3 7,7 3,4 3,8 8,5

supermercato 1,1 1,2 1,2 0,4 1,4 0,9 1,3

altro 12,9 14,8 12,0 13,7 11,5 12,5 14,0

preferisco non rispondere 0,9 0,7 0,7 0,4 1,8 0,7 1,2

Valori % - Più risposte consentite Rispondenti: cittadini che utilizzano le mascherine
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Reperimento delle Mascherine
Dove ha preso la mascherina/le mascherine che sta utilizzando?

DETTAGLIO PER CONDIZIONE PROFESSIONALE

Dato medio
Lav. dip. 
Tempo 

indeterm.

Lav. 
autonomo

Occupato 
Tempo 
determ.

Disocc./
CIG/in cerca

Studente Casalinga Pensionato

fornita/e da amici/
parenti 31,4 29,4 30,3 36,9 43,3 44,3 35,4 29,0

farmacia 30,3 29,1 28,8 27,8 31,4 35,5 37,8 30,1

fornita/e sul lavoro 14,7 25,9 12,2 16,5 3,9 9,5 0,0 0,7

acquistata via internet 14,7 14,1 14,5 11,8 8,9 12,0 14,7 19,1

altro negozio 9,9 10,3 6,7 7,0 7,6 3,6 14,3 15,1

ferramenta 7,6 6,1 7,3 8,1 3,4 7,9 6,8 11,3
fornita/e dal Comune/
Regione 5,0 5,0 4,2 8,4 2,9 11,0 3,1 3,3

supermercato 1,1 0,6 1,1 2,2 0,0 3,2 3,6 0,7

altro 12,9 10,7 18,1 11,2 10,0 13,0 10,6 12,4
preferisco non 
rispondere 0,9 0,8 1,2 0,9 1,1 0,9 0,0 0,7

Valori % - Più risposte consentite Rispondenti: cittadini che utilizzano le mascherine
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La Risposta del Comune
Per quanto è a sua conoscenza, come valuta la risposta delle nostre Istituzioni cittadine?

completamente

adeguata

abbastanza

adeguata

abbastanza

inadeguata

completamente

inadeguata

non saprei

2,23,0

8,8

64,0

21,9

∑ adeguata: 
86%

Valori %
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La Risposta del Comune
Per quanto è a sua conoscenza, come valuta la risposta delle nostre Istituzioni cittadine?

Valori %

DETTAGLIO PER GENERE E CLASSE D’ETÀ

Dato medio M F
18-24 
anni

25-34 
anni

35-44 
anni

45-54 
anni

55 anni 
e oltre

Completamente 
adeguata

21,9 20,3 23,3  21,8 16,2 15,9 22,1 25,5

Abbastanza 
adeguata

64,0 61,1 66,6  62,5 65,8 64,4 64,2 63,6

∑ Adeguata 85,9 81,4 89,9  84,3 82,0 80,3 86,3 89,1

Abbastanza 
inadeguata

8,8 11,3 6,7  9,0 11,8 12,5 7,2 7,5

Completamente 
inadeguata

3,0 4,4 1,7  2,1 3,4 4,6 3,7 2,1

non saprei 2,2 2,8 1,8  4,6 2,8 2,6 2,9 1,3


